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Outline

ImCy ~ x)

Moaenm ¢ MHOXeCTBOM NpeanuKToposB

— Im(y ~ x1 + x2 + x3)

— Ecan x — He uncno, a paktop?

— B3anmopenctamna GakTopos

— ANOVA

[MpeacKkaszaHUAa NO MOAENN N Bannaauma moaeneun:
— [NpeacKkasaHue y No Xi...X., 3HaA MoAeNb

— CpaBHeHue n Banngauma moaenen, nepeobyyeHHOCTb

Ob606LeHHble nnHenHble mogenu (glm)



Roppenauyuna

* MN3amepAeT AMHENHYI0 3aBUCUMOCTb MeXKay
nepemMeHHbIMM

e He o3Ha4yaeT NPUYNHHO-CNEACTBEHHOM CBA3M

> cor(x, y)

> cor(x, y, method="“spearman”) #paHrosasa Koppenaumus
> cor(m)

cor=1 cor=0.9 cor= 0.663 cor=-0.0161
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NO VI WN R

NO VI WN =

Dataset

LleHbl Ha HOYTOYKM (peanbHbIM NPaNC-AUCT)
Y10 onpeaensaeT UeHy, Kak OHa 3aBUCUT OT Pa3HbIX MapamMeTpoB?
Kak npeacKasaTb LeHy, 3HaA NnapameTpbl HOYTOyKa?

Taptop=read.csv("laptop_price.csv")
head(Tlaptop)

Manufacturer Model Processor Memory_Gb HDD_Gb HDD_type Price_RUR

Acer Aspire 13-3110M 4 500 HDD 16400
Acer Aspire 13-3120M 4 500 HDD 16500
Acer Aspire 15-3230M 4 500 HDD 18500
Acer Aspire Cc-70 2 500 HDD 12000
Acer Aspire Cc-70 2 500 HDD 12000
Acer Aspire 1007u 2 500 HDD 11300
Acer Aspire 15-2467M 4 240 SSD 33800
Screen_size_inch Battery_capacity_mAh 0S Color
15.6 4400 win8 black
15.6 4400 win8 black
15.6 4400 win8 black
11.6 2500 win8 turquoise
11.6 2500 win8 black
11.6 5000 win8 turquoise
13.3 3260 Win7HP silver



Roppenauyuna

Ecnv Ha BXoAe — MaTpuLa, Cor BbIYMUCASIET KOPPENALIMM MEXAY BCEMU
KONOHKaMM MaTpuLbl

> m=as.matrix(laptop[,c('Memory_Gb", "HDD_Gb",
"Screen_size_inch", "Battery_capacity_mAh")])

> cor(m)

Memory_Gb HDD_Gb Screen_size_inch Battery_capacity_mAh

Memory_Gb 1.000 0.6741 0.5259 0.2282
HDD_Gb 0.674 1.0000 0.5156 0.0568
Screen_size_inch 0.526 0.5156 1.0000 -0.0329

Battery_capacity_mAh 0.228 0.0568 -0.0329 1.0000



Perpeccus

OcHoBHaA naesn: Habnogaemblie 3Ha4YEHUA
3aBMCMMOMN NepemMeHHOMN — U3SMepeHuUs,
KOTOpble coaep KaT LWyMm

y=f(x,b)+e
bi — napameTpbl Mogenu
X, — npeaukTopbl (HE3aBUCUMBbIE NMEPEMEHHLIE)
e — OoWnbKa (Bce, YTO Mbl HE MOXEM U3MEPUTL

N y4ecCTb B MOLENMN)

Mart. oxkngaHme E[e] =0



JInHenHasa perpeccus

y=f(x,b)+e
f(x,b)=b,+b,x,+b,x,+..+b x,

bi — napameTpbl MoZenu

Xi - npeankTopsbl (He3aBUCMMbIE NMEePEMEHHbIE)

€ —owwnbka (BCe, YTO Mbl HE MOXEM U3MEPUTH
N yd4ecCTb B MOL4ENMN)

€ pacnpeneneHo HopmarnbHO!




JInHenHaa perpeccusa ¢ 1 nepemeHHOMU

B cnyyae ogHon He3aBUCMMOWN NepeMeHHOoU

— KOHCTaHTa

f(x,b)=a+bx

— KO3 PUNLUMNEHT




Mopgenb ¢ 1 npeanktopom. lNpumep 1

> plot(mtcars$mpg, mtcars$wt)

(ol
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mtcars$wt
]
]
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mtcars$mpg



Mopgenb ¢ 1 npeanktopom. lNpumep 1

> plot(mtcarsSmpg, mtcarsSwt)
> Im1<-Im(mtcarsSwt~mtcarsSmpg)
> abline(lm1, col="red’)

4

mitcars$wt

3

mtcars$mpg
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Mopgenb ¢ 1 npeanktopom. lNpumep 1

> Im1<-Im(mtcarsSwt~mtcarsSmpg)
>Im1

Call:
Im(formula = mtcarsSwt ~ mtcarsSmpg)

Coefficients:

(Intercept) mtcarsSmpg
wf’ : koshgpuyueHm

KOHCmMaHma




Mopgenb ¢ 1 npeanktopom. lNpumep 1

KoadpduumeHrnol:
> Iml$coefficients
(Intercept) mtcars$mpg
6.047255 -0.140862
> Iml$coefficients[1]
(Intercept)
6.047255



OueHKa KayecTBa JIMHEUHOW
perpeccCMoHHON moaenn

> summary(Iml)

Coefficients:

Estimate Std. Error t value Pr(>|t])
(Intercept) ©.04726 0.30869 19.590 < 2e-16 **x*
mtcarssmpg -0.14086 0.01474 -9.559 1.29%9e-10 **%*

OLeHKa NapamMeTpa T \ p-val ue

t-ctaTucTuka (oueHkKa/cTaHaapHas owwunbka)

Signif. Codes: 0 ‘***’ (0.001 ‘“**" 0.01 “*" 0.05 ‘.’
0.1 Y"1
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[MpeackasaHuna mogenu = fitted values

> plot(mtcarsSmpg, mtcarsSwt, pch=19)
> Im1<-Im(mtcarsSwt~mtcarsSmpg)

> points(mtcarsSmpg, Im1Sfitted, pch=19,
col="red’)

mtcars$wt
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HemMHOro Teopumn

* EcTb Bapuauma (=aucnepcmsa) B y, KOTOPYIO
NbiTaemca 06bACHUTb Ancnepcuen B X. SST
(=55total)

* [1o X MOXHO NpeacKasaTb Ypred. ECIN X — PaKTOP,
TO Ypred — NPOCTO CpeAHEE NO rpynne.

* Bapuaums ypred — Bapuayma y, obbsicHeHHasn

UMKCOM. (=SSexp/ained_by_X )
. SST=551+ y=f(x,b)te
F _ ﬂfﬂ]"rcatmcnts _ S'SrTrcatmcntsj{[:I — 1)
ﬂngrrcrr SSErmrf(,”T — I)

| ypoBHeW pakTOpa
Nt BCEro To4Yek

e RA2=SSX/SST



SST =

@ PeanbHble HabnwageHua (x,y)
@ Hawwu npeackasanua (x,ypred)

mean(y)

+

‘

l

» RA2=5SX/SST
* F=(SSX)/

/(SSE/(npoints-nlevels))

y-mean(y). Ix cymma KBagpaToB
SST — obuwan Bapuauusa

y-ypred. OwmnbKn.

SSE — HeobbACHeHHas Bapuauua
ypred-mean(y). OwmnbKn.

SSX — obbACHEHHaA Bapuaumsa

16



OueHKa KayecTBa JIMHEUHOW
perpeccCMoHHON moaenn

Nonsa o0bACHEeHHON Aucnepcumn

> Summary(|m1) (uem Bnnxe K 1, Tem nyuiue)
Pl Var(Y)
o Var ( Y) =SSX/SST

J

Multiple R-squared: 0.7528, Adjusted R-
squared: 0.7446

F-statistic: 91.38 on 1 and 30 DF, p-value:
1.294e-10 / \

F-ctaTUCTUKA (OTHOLLUEHME
OOBLSACHEHHOU AUCNEepPCUn K P-value ons Bceit Mogenu

owubouHont) _ Pgr(Y) ~(55X)/
(SSE/(npoints-nlevels))

 Var(error)



[locTpoeHne moaenu c
HEeCKONbKUMMU NpeaAnNKTOpamMm



LLlar 1. Moaenb ¢ 1 npeanKTOpOM

> L_M=Im(Price_RUR ~ Memory_Gb, data=laptop)
> summary (L_M)

Coefficients:
Estimate Std. Error t value Pr(>|t])

(Intercept) 5023 1651  3.04 0.0026 **
Memory_Gb 4442 333 13.34 <2e-16 *¥*

Eesidua1 standard error: 12300 on 304 degrees of

freedom
Multiple R—squared: Adjusted R-squared:

0.367

F-statistic: 178 on 1 and 304 DF, p-value: <2e-16



Roppenaumna v perpeccuma

> cor.test(laptop$Price_RUR, laptop$Memory_Gb)
Pearson's product-moment correlation

data: Tlaptop$Price_RUR and laptop$Memory_Gb
t = 13.3, df = 304, p-value < 2.2e-16
alternative hypothesis: true correlation is not equal to O
95 percent confidence interval:
0.532 0.674
sample estimates:
cor
0.608
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HeCKO/1bKO NpeanKTopPOB

* Kak ueHa HoyTOyKa 3aBUCUT OT o6 bema NamAaTh, 06 BbEMA KECTKOro AUCKA U
pasmepa aucnnen?

* [lpeauKTOpbl pasgeneHbl yepes +

> 1_MSH=Im(Price_RUR ~ Memory_Gb + Screen_size_inch +
HDD_Gb, data=laptop)
> summary (1_MSH)
Coefficients:
Estimate Std. Error t value Pr(>|t|)

(Intercept) 16475.481 4437.238 3.713 0.000244 ***
Memory_Gb 7266.167 406.667 17.868 < 2e-16 ***
Screen_size_inch -511.390 350.186 -1.460 0.145237

HDD_Gb -31.022 3.305 -9.387 < 2e-16 ***
Signif. codes: 0 “***’ 0.001 “**’ 0.01 ‘*’ 0.05 “.” 0.1 “ ’ 1

Residual standard error: 10650 on 302 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.5308, Adjusted R-squared: 0.5262
F-statistic: 113.9 on 3 and 302 DF, p-value: < 2.2e-16



Echn x — pakTop? Mpumep

* Y)Ke ymeem MUCKaTb 3Ha4YUMble OTANYNA NPU
Pa3HbIX YpoBHEN PaKTOPOB Guess who

> boxplot(Price_ RUR ~ Manufacturer,

———

o

data=Ilaptop)

1e+05

BepHO K, 4TO ANA XOTA
6bl 0AHOTO YPOBHA
daKTopa Habntogaem g 8
OTANYNA? 8 i |

Ge+04
|
0

m
\

Acer Apple Asus Dell 22



Echn x — pakTtop? Moaenb

* [loyemy ogHa nepemeHHana NpeBpaTUaaCb B HECKO/IbKO?
> L_M=Im(Price_RUR ~ Manufacturer,
data=1laptop)

> summary(L_M)
Coefficients:
Estimate Std. Error t value Pr(>|t|)

(Intercept) 21198.6 1415.0 14.981 < 2e-16 ***
ManufacturerApple 46078.5 3527.5 13.063 < 2e-16 ***
ManufacturerAsus 206.2 1714 .4 0.120 0.904357
Manufacturerbel]l 7427.6 2079.1 3.573 0.000411 **=*
Residual standard error: 12090 on 302 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.3958, Adjusted R-squared:
0.3898

F-statistic: 65.95 on 3 and 302 DF, p-value: < 2.2e-16



Echun x — paKTop?
Bavsaet nm uset HoyTOYKa Ha €ero ueHy?

* Mogenb, ecnm X —4YnCNo: yi = o X1i + B x2i + €i

Ecnn x — paKTop, TO TaKaa 3anmcb He
noaxoanT. BmecTto aToro:

yi = a1 I(x1i==black) + a2 I(x1i==white) + ... + &i

KoadduumeHT MHankaTop (paBeH 1, ecamn x — yepHblit UBET, MHade 0)

(nopbupatoTca npm NOCTPOEHUN Moaenn)

Echn nBe paKTOpHbIE NnepemeHHble?
yi = a1 I(xzi==black) + a2 l(x1i==white) +.
+ B1 I(x2i==Apple) + 62 I(x2i==ASUS) + ... + &i



Yncna + pakTopbol

e |lar 1. Kak 3aBMUCUT LeHa HoyTOyKa OT pa3smepa
KECTKOro AncKa?

#MNoctomm Im c 1 nepemeHHOM

> 11=Tm(Price_RUR ~ HDD_Gb, data=Taptop)
> summary(11)

Coefficients:

Estimate Std. Error t value Pr(>|t]|)
(Intercept) 21238.584 2027.553 10.475 <2e-16 ***
HDD_Gb 6.913 3.410  2.027

Signif. codes: 0 ‘***’ (0.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ 0.05 *.” 0.1 “ ’ 1

#0.043 — Ha rpaHu nopora 3Ha4YMMOCTH
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Yncna + pakTopbol

#Hapucyem scatterplot
> plot(laptop$HDD_Gb, Tlaptop$Price_RUR)

> abline(l1l)

laptop$Price RUR
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T T
0 500 1000 26 1500

laptop$HDD_Gb



Yncna + pakTopbol

#Hapucyem scatterplot

> plot(laptop$HDD_Gb, laptop$Price_RUR)

> abline(l11l)

['s]
(=]
F -

BuaHo 2 rpynnbl

JTO 3HAK, YTO Mbl
4ero-To He y4/au

aptop$Price RUR

Memory_Gb HDD_Gb HDD_type Price_RUR |

4 500 HDD 16400

4 500 HDD 18500

T T T T
0 50 1000 2 7 1500
laptop$HDD_Gb



Yncna + pakTopbol

LLar 2. @aKkTop, KOTOPbIXN Mbl HE YYU — TUM HAaKONUTenNs,
HDD nnn SSD. Btopblie cunbHO AopoXxe

# Hapucyem scatterplot u nokpacum no Tmny Ancka
> plot(laptopSHDD_Gb, - |
laptopSPrice_ RUR,
col=laptopSHDD_type):]

Be+04 05

laptop$Price_ RUR

[ToxoXe, Mbl NpaBbl

COONIEHETED @ @0 I O
CO D O A
GO QOIIEING0D 000 O
OO {60 O O

0 500 1000 1500
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Yncna + pakTopbol

#106aBUM TUN ANCKA KaK NePEMEHHYIO B MOAE/b
> 12=1m(Price_RUR ~ HDD_Gb + HDD_type, data=laptop)
> summary (12)

Coefficients:

Estimate Std. Error t value Pr(>|t])
(Intercept) 10741.160 1594.347 6.737 8.1l4e-11 ***
HDD_Gb 20.290 2.591 7.830 8.27e-14 ***
HDD_typeSSD 40797.575 2442.199 16.705 < 2e-16 ***

3HAaYMMOCTb YyAy4vLWwnaachb

HaknoH npamou byaeTt ogMHAKOBbIM, HO CpeaHee Mmexay
rpynnamm - OTIM4aeTcs

29



Yncna + pakTopbol

#Hapucyem scatterplot n ase
perpeccMoHHble npsamblie (ana
KaXa0ro 3Ha4yeHus ¢pakTopa)

> 12%coeff
(Intercept)
10741.15975

HDD_Gb HDD_typeSSD

20.28962 40797.57542

> p1ot(1a$to p$HDD_Gb),
qt Price_RUR,
Taptop$HDD_ type)

> abline(12%$coeff[1], 12%$coeff[2],

col="black™)

> abline(12%coeff[1]+12%coeff[3],

12$coeff[2],

col="red")

laptop$Price RUR

Price=10741+20*HDD_Gb+40797*|(type=SSD)
if type#SSD:
Price=10741+20*HDD Gb+40797*%0
if type=SSD:
Price=10741+20*HDD_Gb+40797*1
=(10741+40797)+20*HDD _Gb

T T 30 T
0 500 1000 1500

laptop$HDD CGb



Yucna + pakTopbl.
Bsanmonencreme nepemeHHbIX

LLar 3.

* [loxorKe, yTO /_\
HaK/IOHbI ANA ABYX
rpynn Tox<e
OT/INYAIOTCA, i
APYTMMU CNOBaMMU,
Kaxabin 1Gb SSD
CTOUT [LOPOMKE :

Kaxkpaoro 1Gb HDD.

— (o]

[+

[sleal « Be] [=] -
/ [a] D00 00 [s] [als] [s] o 0

OIINANEG® @0 O O oo
H T TN a o P
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* KaK3To yyecTb? (
8
0 500 10‘00 15|00

laptop$HDD_Gb



Yucna + pakTopbl.
Bsanmonencreme nepemeHHbIX

* Kak B popmyne caenaTtb pa3Hble HAKNOHbI ANA PA3HbIX
roynn ¢akTtopos?

* Bbino: Price=a+b*HDD Gb+c*I(type=SSD)
* Hapo:
Price=a+
+(b1*I(type=SSD)+b2*|(type=HDD))*HDD_Gb+
+c*|(type=SSD)
=a+
+(b1*I(type=SSD)+b2(1-I(type=SSD)))*HDD Gb+
+c*|(type=SSD)

...nNpeobpasyem popmyny...

32



Yucna + pakTopbl.
Bsanmonencreme nepemeHHbIX

> |3=Im(Price_RUR ~ HDD Gb + HDD type + HDD_Gb:HDD type, data=laptop)

> [3=Im(Price_RUR ~ HDD_Gb*HDD_type , data=laptop)$—__

> summary(l13) 9KBMBANEHTHbIE 3aMUCK:
call: a*b:=a+b+ab
Tm(formula = Price_RUR ~ HDD_Gb * HDD_type, data = laptop)

Residuals:
Min 1Q Median 3Q Max
-21886 -6049 -1461 2885 89344
Coefficients: Bsanmopencrteme
Estimate Std. Error t value Pr(>|t]|) 3HaAYUMO
(Intercept) 12430.529 1525.776 8.147 9.97e-15 ***
HDD_Gb 17.270 2.488 6.941 2.38e-11 *%**
HDD_typeSSD 18232.081 4265.934 4.274 2.58e-05 *¥**
HDD_Gb : HDD_typeSSD 80.870 12.874 6.281 1.17e-09 ***
Signif. codes: 0 ‘***’ (0.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ 0.05 “.” 0.1 “ " 1

Residual standard error: 10480 on 302 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.5457, Adjusted R-squared: 0.5412
F-statistic: 120.9 on 3 and 302 DF, p-value: < 2.2e-16



Yucna + pakTopbl.
Bsanmonencreme nepemeHHbIX

> 13%coeff
(Intercept) HDD_Gb HDD_typeSSD HDD_Gb:HDD_typeSSD
12430.52872 17.26953 18232.08144 80.86960

HapucyeMm perpeccuMoOHHble npsiMble AN Kaxaoro u3
3HAYeHUN (PAKTOPHOU NepeMeHHOU

Price=12430+17*HDD_Gb+18232*|(type=SSD)+81*HDD _ Gb*l(typ

if type#SSD:
Price=12430+17*HDD_Gb+38232*0+81*HDD-Gb*0
if type=SSD:

Price=12430+17*HDD_Gb+18232*1+81*HDD Gb*1=
=(12430+18232)+ (17+81)*HDD_Gb

> plot(laptopSHDD_Gb, laptopS$Price. RUR, col=laptop$SHDD _type)
> abline(I3Scoeff[1], 13Scoeff[2])
> abline(I3Scoeff[1]+13Scoeff[3], 13Scoeff[2]+I3Scoeff[4], col="red")

34



Yucna + paKkTopbl.

Bsanmoanencreme nepemeHHbIX
> plot(laptopSHDD_Gb, laptopSPrice_RUR, col=laptopSHDD _type)

> abline(I3Scoeff[1], 13Scoeff[2])

> abline(I3Scoeff[1]+13Scoeff[3],

laptop$Price_ RUR

13Scoeff[2]+I3Scoeff[4], col="red")

I I
0 500 1000 351500

jitter(laptop$HDD_Gb, factor = 5)



Ob603Ha4yeHuns B popmynax
a*b=a+b+a:b
e yvvx+0
c y~¥x-1
—x1 ypanaet npeaukTop x1 ns mogenm

e y~a*b-a
v~b+a:b

* V™. # . — BCe oCTa/IbHble nepemeHHble

I(a+b), I(a*b) #3aWmMTNTL apuPmeTnYecKmMe onepaTopbl

36
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Kakaa ns moageneun nyywe?

* MOKHO NpuaymaTb pasHble Mo4eNn, oAHa YYUTbIBAET
obbem namaTu, apyraa — ewe obbem KecTKoro AmUCKa,
TpeTbA AONOJAHUTENbHO YYUTbIBAET, ABNAETCA N AUCK
ANCKOM UK TBepaoTenbHbiM Hakonutenem (SSD).

* KaK cpaBHUTb, KaKkaa nyyiie?

 HaumBHbIM NOAXOA: HACKO/IbKO XOPOLLO MOAENb
OMUCbIBAET AaHHble = HACKO/IbKO Masla HEOObACHEHHAA
ancnepcusa B y = HaCKonbko RA2 61mM30K K 1. He
paboTaerT, T.K. 106aBAEHME NAPAMETPOB YBENNYNBAET
RA2

* CKoppeKTupoBaHHbIK RA2 (adjusted R*2),
nHbopmaumnoHHbie Kputepuu (AIC, BIC)

http://ru.wikipedia.org/wiki/KoadbdbuumeHt anerepmmHaumm



http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D1%8D%D1%84%D1%84%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%B5%D0%BD%D1%82_%D0%B4%D0%B5%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8
http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D1%8D%D1%84%D1%84%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%B5%D0%BD%D1%82_%D0%B4%D0%B5%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8

SST = + (noBTOpPEHMUE)

@ PeanbHble HabnwageHua (x,y)
@ Hawwu npeackasanua (x,ypred)

mean(y)

‘

y-mean(y). Ix cymma KBagpaToB
SST — obuwan Bapuauusa

° R"2=SSX/SST y-ypred. OwmnbKn.

* F=((SSX)/(nparam-1))/

SSE — HeobbACHeHHaA BapuauuA
ypred-mean(y). OwmnbKu.

/(SSE/(npoints-nparam))| ssx — o6wvachenHas Bapuauma
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ANOVA ana cpaBHeHMA moaeneu

> fit2=Im(Price_RUR ~ Memory_Gb+HDD_Gb+HDD type, data=laptop)
> fitl=Im(Price_RUR ~ Memory_Gb, data=Ilaptop)

> anova(fitl, fit2)

Analysis of variance Table

Model 1: Price_RUR ~ Memory_Gb + HDD_Gb + /pgq, gss,
HDD_type ( p2—p1 )

Model 2: Price_RUR ~ Memory_Gb P = RSS
Res.Df RSS Df Sum of Sqg F Pr(>F) (ﬂ._pg)

1 302 2.56e+10
2 304 4.6le+10 -2 -2.05e+10 121 <2e-16 ***

Signif. codes: 0 “***’ 0.001 “**" 0.01“*’0.05°70.1°"1
o F=((SSX2-SSX1)/(nparam2-nparam1l))/

/(SSE2/(npoints-nparam2))

http://www.statmethods.net/stats/regression.html
http://en.wikipedia.org/wiki/F test
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http://www.statmethods.net/stats/regression.html
http://en.wikipedia.org/wiki/F_test

ANOVA ana cpaBHeHMA moaeneu

* [1pOTUBOMNOAOKHbLIN NPUMEP

> fitl=Im(Price_ RUR ~ Memory_Gb+HDD Gb+HDD_type+Color,
data=laptop)

> fit2=Im(Price_RUR ~ Memory_ Gb+HDD Gb+HDD type, data=laptop)
> anoval(fitl, fit2)
Analysis of Variance Table

Model 1: Price_ RUR ~ Memory_Gb + HDD_Gb + HDD_type + Color
Model 2: Price_ RUR ~ Memory_Gb + HDD_Gb + HDD _type

Res.Df RSS Df Sum of Sg F Pr(>F)

1 288 2.43e+10

2 302 2.56e+10-14-1.27e+09 1.08 0.38
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. ﬂl{g‘]"reatments . S S‘T‘reatment.if! {I B 1) . i’i

HemMHOro Teopumn

EcTb Bapmauma (=anucnepcumsa) B y, KOTOPYIO
NbiTaemca 06bACHUTb Ancnepcuen B X. SST
=SStotal)

[10 X MOXXHO NpeAacKas3aTb Ypred. ECAIN X — DaKTOD,
TO Ypred — MPOCTO CpeaAHEee No rpynne.

Bapmau,mn Vpred — Bapmauyua y, 0ObbACHEeHHasn
MKcom. SSX (=SSexp/ained_by_X)

SST=SSX+SSE

E(E(Y|X))

JMF-'S'EIrrcrr B SSErmr,"I’(:ﬂT — I) o

| ypoBHeW pakTOpa
Nt BCEro To4Yek

RA2=SSX/SST

Wikipedia:ANOVA



SST, SSX, SSE

@ PeanbHble HabnwageHua (x,y)
@ Hawwu npeackasanua (x,ypred)

mean(y)

‘

l

» RA2=5SX/SST
* F=(SSX)/

/(SSE/(npoints-nlevels))

y-mean(y). Ix cymma KBagpaToB
SST — obuwan Bapuauusa

y-ypred. OwmnbKn.

SSE — HeobbACHeHHas Bapuauua
ypred-mean(y). OwmnbKn.

SSX — obbACHEHHaA Bapuaumsa
43



SST, SSX, SSE ana ¢aKkTopHOro X

* Ecnn x— daKTop, To ypred — npocTo cpeaHee no rpynne.

ASUS Apple Acer
®
@ o
o

\ 1, cpefHnn y
Y W x A
L2 o= I

o -4 ol—
o RA2=SSX/SST

e F=(SSX/(nlevels-1))/

/(SSE/(npoints-nlevels))

44



\Y

anova(l_mC)

Df  Sum Sq
Manufacturer 3 2.89e+10
Color 14 5.12e+09

Residuals 288 3.90e+10

1_cM=Tm(Price_RUR ~ Color
anova(l_cm)

Df  Sum Sq
Color 14 1.79e+10
Manufacturer 3 1.61le+10
Residuals 288 3.90e+10

ANOVA

1_MC=Tm(Price_RUR ~ Manufacturer + Color, data=laptop)

Mean Sq F value Pr(>F)

9.64e+09
3.65e+08
1.36e+08

71.1 < 2e-16 *%**
2.7 0.00097 TRk

+ Manufacturer, data=1laptop)

Mean Sq F value Pr(>F)

1.28e+09
5.37e+09
1.36e+08

9.45 <2e-16 ***
39.61 <2e-16 ***

BarkeH nopaaok cnaraemoix! Ecnn npeanKTOpbl CKOPPENNPOBAHbI, TO 4acTb
BapuauMm MOXKeT 0O6bACHATLCA KaK NePBOM, Tak U BTOPOMN NepemMeHHoN. B
ctaHaapTHoM ANOVA nepBaa nepemeHHasn bepeTt Ha ceba nepeceyeHune

Bapuauui, cneayviollas — To, YTO OCTaNoCh

45
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http://stats.stackexchange.com/questions/20002/regression-vs-anova-discrepancy
http://stats.stackexchange.com/questions/20002/regression-vs-anova-discrepancy
http://stats.stackexchange.com/questions/20002/regression-vs-anova-discrepancy
http://stats.stackexchange.com/questions/20002/regression-vs-anova-discrepancy
http://stats.stackexchange.com/questions/20002/regression-vs-anova-discrepancy
http://stats.stackexchange.com/questions/20002/regression-vs-anova-discrepancy
http://stats.stackexchange.com/questions/20002/regression-vs-anova-discrepancy

summary vs ANOVA

> summary (1_MC)

Coefficients:
Estimate Std. Error t value Pr(>|t]|)

(Intercept) 19859 1716 11.58 < 2e-16 #***
ManufacturerApple 39827 3734 10.67 < 2e-16 ***
Colorblue -5318 4567 -1.16 0.24519

colorsilver 7591 1990 3.82 0.00017 ***

> summary (1_CMm)
Estimate Std. Error t value Pr(>|t|)

(Intercept) 19859 1716  11.58 < 2e-16 *%* X
colorblue -5318 4567 -1.16 0.24519 1
Colorsilver 7591 1990 3.82 0.00017 **=*
ManufacturerApple 39827 3734 10.67 < 2e-16 ***

[na summary He Bar*KeH nNopagokK cnaraembix. na Kaxaom nepemeHHon Xi t-
test-om oueHumBaeT, oTAnYeH nn eé KoapPpuumeHT oT 0, N0 COOTHOLLEHUIO
HeOHbBbACHEHHOM U 0O BACHEHHOW 3TUM Xi Bapunauum Npu AaHHbIX 3HAYEHUAX

apyrmx X. ' _ .
http://stats.stackexchange.com/questions/20002/regression-vs-anova-discrepancy



http://stats.stackexchange.com/questions/20002/regression-vs-anova-discrepancy
http://stats.stackexchange.com/questions/20002/regression-vs-anova-discrepancy
http://stats.stackexchange.com/questions/20002/regression-vs-anova-discrepancy
http://stats.stackexchange.com/questions/20002/regression-vs-anova-discrepancy
http://stats.stackexchange.com/questions/20002/regression-vs-anova-discrepancy
http://stats.stackexchange.com/questions/20002/regression-vs-anova-discrepancy
http://stats.stackexchange.com/questions/20002/regression-vs-anova-discrepancy

[1na 4yero Hy*XHbl NTMHENHble moaenn?

BxoaHble AaHHbIE

y X1 x2 3 <

—> X2 y
x3
3HAUYMMOCTb KaXKAoMN NePEMEHHOM: [MpeackasaHune y no x

Coefficients:

Estimate Sstd. Error t value Pr(>|t]|)
(Intercept) 9503.178 1733.057 5.483 9.10e-08 *** x1=1.1
Memory_Gb 6232.204 421.098 14.800 < 2e-16 ***

HDD_Gb -26.604 3.275 -8.123 1.34e-14 ***
colorblue -2496.492  4012.744 -0.622  0.5343 X2=250 Yored=25123RUR
colorred 1685.698  2736.167 0.616  0.5383
. _ *kk
Colorsilver 8617.956 1679.963 5.130 5.33e-07 X3=“red”
Signif. codes: 0 ‘***’ (0.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ 0.05 “.” 0.1 “ 1

Residual standard error: 10330 on 289 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.578, Adjusted R-squared: 0.5547

F-statistic: 24.74 on 16 and 289 DF, p-value: < 2.2e-16 47



predict

> L3 = Im(formula = Price_RUR ~ HDD_Gb +
HDD_type + HDD_Gb:HDD_type, data = laptop)

> newlaptops=data.frame( HDD_Gb=c (200, 1000,
500), HDD_type=c('"ssD", "HDD", "HDD"))

> newlaptops
HDD_Gb HDD_type

Moaenb
Dataframe c x-koopanHaTamu

1 200 SSD HOBbIX TOYEK, A/19 KOTOPbIX

2 1000 HDD AenaeTca npeacKkasaHue .

3 500 HDD Ha3BaHMA KOMOHOK AO/MKHbI
COOTBETCTBOBATb

> predict( newlaptops ) npeauKTopam Moaenu

1 2 3 BeKTOp npeacKka3saHHbIX

50290.44 29700.06 21065.29 3HaueHMit y

48



Kpocc-Bannaauma

* [1na obyyeHmna moaenn n ans eé TeCTMPOBaAHUA
MCNONb3YIOTCA Pa3Hble 0bpasLpbl (=CTPOKK B Tabauue).

Obyuatowas sbibopka

y X1 X2 13

BxoAHble AaHHble

y X1 x2 03

/ ObyuyeHne moaenu

x1

X2

TectoBas BbIbOpKa %3

v xi|x2 X3

TeCTMpOBaHVIEZ npeackasaHUe y no X,
onpeaeneHne, HaCKOJ1IbKO ypred NMNOXOXHU

Hay 49



MeToabl Kpocc-Bannaaumm

e K-fold

 |eave one out

50



Rpocc-Bannaauua. [lpumep

#(!) YcTaHaBKa 4ONOAHUTE/IBHOIO NaKeTa
> install.packages("DAAG")

H#Ero noakntovyeHue

> library('DAAG’) wnm > library(DAAG)
> cv.Im(laptop, L3, m=5)

[lonoAHUTENbHbIN AaPryMeHT — GYHKUMA cost, no
YMONTYAHMUIO:

cost=function(y, ypred) { mean ( (y-ypred)*2 ) }

51



Price RUR

4404 Ge+04 Be+04 1e+05

2e+04

Rpocc-Bannaauua. [lpumep

Small symbols show cross-validation predicted values

'

Fold 1

Fold 2

Fold 3

Fold 4

Fold 5

4e404

I
Be+04

Predicted (fit to all data)

Be+04

1e+05
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glm — 0606LLEeHHble NMHENHbIE
Mmoaenmu

 MoTuBauuA: MHOraa NMHENHbIe
MO/ZIE/IN HE TOJIbKO HEe TOYHbI, HO U
MO CMbIC/NY HE NOAXOAAT.

* MMpumep 1: KaK 3aBUCUT KONNYECTBO
NOAEN Ha NAAXKE OT TEMNepaTypbl

— f(-20)=-100 yenoBeK?
* MpuMmep 2: KaK 3aBUCUT peLLeHune

OZ1HOTrO YeNoBeKa UATU Ha NAAXK OT
TemnepaTypbl

—pin[0,1]
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glm: link function; var(mean)

* 2 npobnemoil:

— obnacTb onpeaeneHmnay He cooTBeTCcTByeT 061acTu
onpeaesnieHna B3BeLleHHOW CyMMbl Xi

— B Pa3HbIX 061aCTAX Y UMeeT pasHyo ANCNepPCUuto
* Hanpumep, NnycTb yBeaMYEHUE TeMNnepaTypbl Ha 5
rpaZycoB yABanBaeT KON-BO NOAEN Ha NAsKe

9TV 3HAYEHUA CUIbHO
BAMALOT (3pA)

00e® [ 0] 0,

e

9o
o [®\O@]
o

o




glm: link function; var(mean)

PeweHusa:

— obnactb onpeaeneHna y He cOOTBETCTBYET 06/1acTu
onpeaeneHuns B3BelleHHoM cymmbl Xi

* link function g: E(y) =g (a+ B x)
— B pa3HbIX obnacTax y umeeTpasHyo gucnepcuio
* [peanonaraem HEKOTOPYIO 3aBUCMMOCTb ANUCAEPCUN OT CpeaHero

P Var(y) = V(E(y) ) ®

TN 3HAY€HUA CUJIbHO YuntbiBaem yBennyeHume ()
BAUAIOT (3pA) aucnepcum

@]

o e
g

00e® [0 0

BT e

o [®\O]

()
K -1
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Jlormctnyeckasa perpeccus

* 3aBuUcMMan NepemeHHan NpUHMMaeT ABa 3HavyeHuna (boneH-3a40pos.,
XUB-MEpTS., ...)

Mpumep: Tabanua BbiMrpbieit KomaHabl. XOTUM BbIYUCAATD
BEPOATHOCTb BbINTPbILLIA B 3aBUCUMOCTU OT KO/INYECTBA OYKOB

> |load("ravensData.rda")
> head(ravensData)
ravenwinNum ravenwin ravenScore opponentScore

1 1 W 24 9
2 1 W 38 35
3 1 W 28 13
4 1 W 34 31
5 1 W 44 13
6 0 L 23 24



JINHenHaa perpeccnsa He NoaAxXoauT

> |[mRav<-
Im(ravensDataSravenWinNum~ravensDataSravenScore)

> plot(ravensDataSravenScore, ImRavSfitted, pch=19, col="red’,
ylab="Prob win")

1N HEKOTOPbIX 3HAaYEeHUN «npeackasaHme» bonbue 1

Prob win
1.0

0.6

04

10 20 30 40 50
57

ravensData$ravenScore



Jloructnyeckas perpeccus.
link function

* Llenb: npeBpaTUTb B3BELIEHHYIO CYMMY
npeanktopos (ntoboe yncno) B uncnao mns [0,1]

Pr(RW |RS,,b,,b,)

1—Pr(RW |RS,, b, b,)
roe RW - sbivrpbiw (0 nan 1)

log )=b,+b, RS,

[paduk gh-1

RS ;- konnuyecso 04KoB
link function g:

g(p)=log(p/(1-p))




Jlormctnyeckasa perpeccus

> 1ogReg<—%1m(
ravensData$ravenwinNum~ravensData$ravenScore,
family="binomial™")

> logReg

Call: glm(formula = ravensData$ravenwinNum ~
ravensData$ravenScore,
family = "binomial")
Coefficients:
(Intercept) ravensData$ravenScore
-1.6800 0.1066
Degrees of Freedom: 19 Total (i1.e. Null); 18
Residual
Null Deviance: 24 .43
Residual Deviance: 20.89 AIC: 24.89



[lpeacKka3aHHble BepOATHOCTU

> plot(ravensDataSravenScore, ravensDataSravenWinNum,
pch=19, col="blue')

> points(ravensDataSravenScore, logRegSfitted, pch=19,
col="red’)
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